

1 июня - международный день защиты детей



Международный день защиты детей предложен и официально учрежден Конгрессом международной демократической федерации женщин в 1949. Первое празднование детского дня было назначено на 1 июня 1950 года, в тот раз его отметили в 51 стране мира. ООН положительно отнеслась к инициативе создателей праздника и приняла активное участие в обеспечении безопасного будущего юного поколения. В 1959 году странам мира была предложена Декларация прав ребенка, а в 1989 году ООН ознакомила государства с Конвенцией о правах ребенка. **День защиты детей** напоминает всему миру, что будущее зависит от подрастающего поколения. Соблюдение и уважение прав ребенка влияет на формирование развитого и гуманного общества. **День защиты детей** – это привлечение внимания к проблеме насилия, эксплуатации и дискриминации подрастающего поколения.

По данным ООН, в начале 2020-го каждый десятый ребенок в возрасте от пяти лет и старше был вовлечен в детский труд — это примерно 160 млн детей во всем мире. Специалисты отмечают, что за 20 лет количество детей, вовлеченных в детский труд, сократилось на 85,5 млн человек. Только 26,4% детей во всем мире получают денежные пособия. В среднем национальные расходы на социальную защиту детей составляют всего 1,1% ВВП. В беднейших странах Африки, где много детей и распространен детский труд, на социальную защиту детей тратится всего 0,4% ВВП.

По данным на 2023 год, более 30 млн детей в 15 странах страдают от истощения или острого недоедания. 8 млн из них испытывают тяжелую и смертельную форму истощения. Цюй Дуньюй, генеральный директор продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО), считает, что в 2023 году эта ситуация, скорее всего, только ухудшится.

Главная задача праздника — напомнить и популяризовать законы по защите прав детей, которые закреплены в международной Конвенции: Право на жизнь. Оно должно быть защищено в военных конфликтах, от тяжелых заболеваний, от голода и нищеты. Равные права на достойные условия жизни, воспитание, получение образования, на физическое и духовное развитие.

Дети гибнут во время военных конфликтов, от СПИДа, ВИЧ-инфекции и других тяжелых болезней. В странах третьего мира несовершеннолетних эксплуатируют, продают в рабство. Отсутствие учебных заведений приводит к неграмотности детей, некоторые не получают даже начального образования. В развитых странах сталкиваются с другими детскими проблемами, например, негативным влиянием телевидения, интернета. Возрастает агрессивность, вандализм подростков. Детские стрессы приводят к росту психических расстройств, к суицидам. Вызывают беспокойство ранние вредные привычки — курение, алкоголизм, наркомания.

Этот праздник - это напоминание и родителям, и всем взрослым о том, что они - те самые люди, которые могут и должны защищать детей, должны быть им опорой и поддержкой.

1 июня — праздник всех детей.

Ярко светит солнышко

На планете всей.

Дети — цветы жизни,

Дети — наше всё!

Поздравляем, милые,

С вами так тепло.

Вам желаем счастья,

Радости в глазах.

Нет созданий краше,

Очень любим вас!